
最新小学生活成长 成长足迹难忘小学生
活语文教案及反思(汇总5篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？
下面是小编为大家收集的优秀范文，供大家参考借鉴，希望
可以帮助到有需要的朋友。

小学生活成长篇一

活动目标：

1.收集整理自己的物品，感受自己的成长变化。

2.萌发长大了的自豪感和责任感，知道自己的事情自己做。

3.了解自己成长的故事，学会对养育自己的人感恩。

4.培养幼儿的自信心，正确对待输赢，有良好的心理素质。

5.发展观察、辨别、归案的能力。

活动准备：

1.请家长帮助搜集幼儿从小到大各个阶段的照片、录像、物
品。

2.将幼儿小时候的照片分类贴在墙上(如婴儿照、三岁照、近
照)，将小衣服、鞋子等摆放在活动室恰当的位置。

3.请家长给幼儿讲讲成长的故事。



4.幼儿用书第1册。

活动过程：

1.请幼儿自由观看全体幼儿小时候的照片，互相猜一猜是谁。
猜对的幼儿把自己的近照与它们靠在一起，贴在墙上，组成
成长系列照片展。

2.请幼儿试着穿一穿小时候的衣服、鞋子，看自己长大了多
少。

3.请1-2位家长讲一讲幼儿小时候的故事，让幼儿感受父母的
爱和关心照顾。

4.请幼儿对父母说几句安慰、祝福的话语，或者亲吻、拥抱
自己的父母。

5.请幼儿给父母梳梳头、捶捶背，做一点自己力所能及的事
情。

活动延伸：

请幼儿回家做到自己的事情自己做，每天进行记录，一周统
计一次。为父母做一件事，如端一杯水、回家后给父母送拖
鞋、亲亲父母等。

活动反思：

一、注重引导学生自主学习。

儿童是学习的主体，学生的品德形成和社会性发展，是在各
种活动中通过自身与外界互相作用来实现的。在这节课中，
教师比较注重强调学生自主：自主寻找体现六年小学学习生
活物品，自主介绍每件物品的来历意义，自主分析成长记录
册制作的方法，自主制作，自主修改。一节课大部分的时间



让给学生，让他们从自己的世界出发，自己去观察，自己去
体验，自己去感悟，自己去探究，在自主活动中产生情感，
在自主活动中成长。

二、注重引导学生回顾生活经验。

课程标准中要求，在教学中要善于调动和利用学生已有的经
验，结合学生现实生活中实际存在的问题，共同探究学习主
题，不断丰富和发展学生的生活经验，使学生在获得内心体
验的过程中，形成符合社会规范的价值观。本节课：1、在课
前布置收集能反映自己成长进步的照片、奖状、证书、作业
本、成绩册等；2、在班上小组简介交流收集到的.物品；3、
在班级上介绍交流收集到的物品；4、制作成长记录册；5、
小组上交流记录册；6、班级交流记录册；7、修改记录册。
这七个环节，让学生多次回忆小学生活，多次产生热爱学校，
热爱老师的情感，情感不断加深，不断升华，定能起到教育
作用。

三、注重合作能力的培养。

本节课比较注意引导学生开展小组合作，通过小组交流收集
到的物品，通过小组交流样板记录册是如何制作的，通过小
组交流自己的记录册该如何制作等，多次的合作，培养了学
生的团队精神，培养了学生合作能力。

四、不足之处，感情的引导不到位。

本节课强调材料的收集与整理，强调如何制作记录册，而在
情感的引导还不到位。

小学生活成长篇二

“一步一步往上爬”，最终“爬”进理想大学。



全新的高中生活，让我不可避免地遇到了些困难，同时也成
长了许多。过去总以为自己很能干，什么都行，足以照顾自
己。真正离开父母，才发现自己的无能与无知。过去那些引
以为傲的生活技能变得那么地微不足道。一切都要学会自己
负责，再也不能随着自己的性子干事，因为再也没有人会像
父母那样处处宽容我，为我收拾烂摊子了。有时，明明已经
很累了，却不能去睡觉，依然还要洗衣服。每每看到室友把
衣服打包带回家给爸妈洗，虽然口头上说他们太懒惰，说他
们不体贴父母。可心里，总是羡慕，羡慕她们写完作业就可
以睡觉，羡慕她们可以随心所欲……呵，可羡慕归羡慕，还
是得自己去洗衣服，只能嘴上逞逞强罢了。

一个学期即将过去，我变得独立，虽不能说是完全独立，但
比起过去的我，有了很大进步，不再抱怨，这些困难给我设
了一道道坎，但同时也成为了我的垫脚石，为自己负责，自
己照顾自己，这一切的一切不都应该感谢这些挫折么?我从不
后悔，我相信我能行，总有一天，我会让我的父母因为我而
自豪!加油!

时间总是不了解孩子的童心，在孩子不知不觉中流去，剩下
的，只是一些无味的回忆的片段，当孩子发现树木的年轮一
圈圈增加，小鸟的歌声一天比一天深沉时，已后悔莫及。

几百个世纪前，孔子发出逝者如斯的感叹，几百世纪后的我，
今天也要发出同样的感叹。

一寸光阴一寸金，在源清的一个学期中，我已经错过了许多，
光阴也好，金子也罢，错过了便无法挽回，只能独自承受这
失落。

痛定思痛，在接下来的高一学习中，我一定不能重蹈以前的
覆辙。尽全力克服自己的惰性，成为源源清流中的佼佼者。



小学生活成长篇三

有的人说，毕业是离别，是伤感的。也有的人说，毕业多好，
解放了！还有人说，毕业的感觉？毕业了，就是一张新的开
始，何必去跟它计较。

临近毕业了，我闭上眼睛，想起了小学生活的进入学前班，
我有了小学里的第一个同桌：陆孙钰。她个子跟我差不多，
连现在都没有改变过。一个简单的马尾，一副眼镜。她心眼
很好，相处久了就会发现她十分热心。第二个同桌是个男生，
并且有幸成为了4年同桌。结果我就名不正言不顺成为了他的
绯闻女友。他叫张瑞旻，是个很阳光的男孩子。他有个很阳
光的错号：太阳。几个月后，月亮也就落到了我的身上。

时间费事，转眼间四年级就到了，我也有了第一个属于我的
兴趣，五子棋。听上去很简单。5颗子连起来，这很简单。但
是，五子棋蕴含的多之甚多，还能交到朋友，这样我又有了
一个好朋友，朱怡菲。她瘦瘦的，脸蛋上到有不少肉肉，让
人见了不经去扭两下。但是接触久了，就知道这种看样子单
纯的女孩，心机也是不少。

要说我小学里最好的朋友嘛，就属“胖鸭梨”了，她是最好
的朋友，她不会因为小事跟别人吵架，她很大方，没心眼，
更加没有害人、幸灾乐祸的举动。我很庆幸在小学生涯里能
有她这么好的一个朋友。

也许毕业没那么紧张吧！考试弄巧成拙，成为了学生一大失
落或兴奋的点，也成为了老师们暗中比赛的点，老师们越是
在意成绩，我们就越会称为老师发泄的对象，我们也无法抵
抗，只能忍气吞声。

同学们，不要在意这些，我们就要毕业了，努力放手一搏吧！



小学生活成长篇四

小时候，懵懵的我，很喜欢玩对着学习的事，是满不在乎，
所以经常的受到老师的教训，父母的责骂，心里从此就有了
股对学习的厌恶，是那样的愁眉苦脸，看父母只需要工作，
并不用上课，写作业、考试，于是天真的以为长大，我一定
要尽快长大，长大以后就不用再上学，那以后的生活就会很
好玩了。

呵呵!现在想起来，还觉得那时候的我是那样的幼稚啊!人是
懂事理的，当我逐渐长大以后，我也就明白了。

小时候，我很喜欢去爸爸工作的地方玩，可以跟那里叔叔阿
姨们一起玩，会觉得异常开心。

那在，爸爸带我去柳林图书馆买书，那个时候我正好爸爸公
司门口有一家人力资源市场，门还未开，但门口早已站满了
人。

那天的天气极为冷，但那些人其中只有很少人穿的极为暖和，
他们蜷着身子坐在门口，不时还会传来打喷嚏的声音，让人
的心里产生一种怜悯之心。

“咚咚咚”远来传来了辆卡车的声音。停在市场门口，从里
边出来一个人，胖胖的，戴了个安全帽，清了两下嗓子，喊
了一声“--公司工程筑地需要人力约25人，谁想干就上车”。
话音一落，立马就有大批人往车上爬，车被弄的摇摇晃晃，
给人一股就要翻的感觉。有个人好不容易爬上了车，但脚一
滑给摔下去了。也没有个人帮助他，那怕扶一下也好，那个
人赶紧站了起来，又继续向上爬。

爸爸催我了，我上了车，车开了一会，爸爸问我“看见了，
有什么感想?”我没好气的答道：“不就是一些社会上一些没
钱的人嘛!能有什么感想。”爸爸对我的回答似乎并不满意，



说：“这，你就错了，他们虽然是一些没钱的人，但他们的
目地不同，有一些人是为了能够解决自己的衣食居行，但有
些人却承担着更大的责任，那就是家庭，他们中绝大部分都
是有家的人，他们要为自己的家人负责，启码要养家糊口，
这是一个作为男人的基本原则”爸爸看了看我：“我知道，
你想快点长大，因为你觉得长大后，生活就会变的很悠闲”。

现在，我已经懂了，成长并不是简单事，它是我们从童稚走
向成熟的转折点，我会成长的，因为那是男人的基本原则。

小学生活成长篇五

成长是人生中最重要的一刻，也是最精彩的一刻。在那一刻，
我感到我自己真正长大了。

还记得上次去参加同学生日聚会回到家之后，妈妈发现我的
衣服上的饰品的线松开了。妈妈决定再帮我把饰品重新缝在
衣服上。她从抽里拿出针线盒。取出针线，抽出一条白色的
线。有小心翼翼地将白色线穿入针孔。可线并没有乖乖地走
进针孔，妈妈生气极了：“奇怪了，我明明把线穿进了。难
道是我看错了？我的视力怎么下降得这么厉害！”我悄悄地
站在门外，再也看不下去这一幕。便跑回了房间。

在房间里，我觉得十分惭愧：我已经是大孩子了，许多事情
应该自己做，也应该去帮助妈妈。我不但没有去帮助妈妈，
还让她帮我缝衣服饰品，为我操心。想到这儿，不由自主地，
泪水湿润了我的眼眶。

不一会儿，我又悄悄地走到房间门口，呆呆地望着妈妈那疲
惫的身影。我也发现，妈妈为了操心和打理我的生活，眼角
冒出了许多皱纹。妈妈已经试了好几次了，依然没有把线穿
过针孔。她时不时地用唾沫舔一下线头，我不忍心眼睁睁地
看着妈妈为了帮我缝饰品弄得这么辛苦劳累。



我走进房间，来到妈妈身旁。妈妈十分惊讶：“哎，宝贝女
儿，你什么时候进来的？”“妈妈，您别穿了，让我来
吧！”说完，我便从妈妈手里把针线拿过。一下子，我把线
穿过了针孔。“妈妈，我不想您再为我的小事操心了。您每
天要照顾我，做家务，还得来帮我做这些小事。妈妈，我已
经长大了，应该什么事都要自己做，也要来帮助您……”我
深深地自责着。

我把饰品重新缝在衣服上，那一刻，我突然觉得自己长大了。
妈妈也笑了。而我觉得自己缝上去的饰品，比以前更显眼了，
更漂亮了。

那一件事，我深深地印在脑海里，那一件事，我感到自己长
大了。成长是人生中开出最美的一朵花。尽管这朵花有时会
受到挫折，但我坚信，我一定会微笑着向绚丽的彩虹招手！


